

叶县常村人昆山打拼年入6亿余元

49岁的孟晓已在昆山奋斗了20多年,如今成了常村劳务的“经纪人”,他常说——

抱团聚力才能在他乡站住脚

3月10日上午10时许,叶县常村镇客运站,一辆豪华大巴车正准备启程前往江苏省昆山市,来自常村镇及周边村镇外出打工的农民依次上了车。

“每天都有班车从常村直发昆山,我们去一趟昆山跟去市区没什么两样。”32岁的叶县常村人李宾说,他已经在昆山打工10多年了,对他而言,“昆山熟得很,那里老乡很多。”

常村人和昆山结缘于20世纪90年代初,常村的一批农民到昆山打工,他们从最底层做起,一步步在1000多公里外的陌生都市里站稳了脚跟。之后,一批又一批常村人来到昆山,投亲靠友,打工创业,逐渐融入当地。现在,常村镇每年劳务经济收入都在6亿元以上。

昆山有个“小常村”

“小常村”在昆山小有名气,它形成于1996年左右,是位于昆山市区玉山镇的一个居民住宅小区,是常村籍务工人员最早的“落脚点”。

“当时小区里70%的常住人口都是咱常村人。”常村镇驻昆山流动党支部书记袁九仓告诉记者,随着前往昆山务工的常村人越来越多,2006年,叶县县委组织部在昆山设立了流动党支部,袁九仓被委托来到昆山。当时,在昆山务工的常村人约有1.4万人,居住在“小常村”里的就有近3000人。

9年来,在昆山务工的常村人帮帮帮、邻帮邻,不断吸引剩余劳动力前往昆山。去年常村镇新增输出劳动力800余人,其中一半以上都去了昆山。据不完全统计,目前在昆山打工的常村人有两万多人,他们已成为昆山“劳务军团”的重要成员。

“小常村”的“疆域”也在不断扩展,逐渐繁华的玉山镇郊区成了后期常村务工人员“新家”。如今,两千余名常村人在“小常村”里买了房子,还有不少常村人在昆山市区其他地方置房安家。他们逐渐融入昆山各个地区,从农民工变身“城里人”。

常村企业成了昆山发展的一支生力军

“我的老板也是常村人。”李宾说,他现在在一家丝印器材公司上班,老板王国良也是常村人,一个地地道道的农家汉,现在已是资产上千万的企业家。

王国良是常村镇文庄村人,1999年来到昆山,在一家电子科技有限公司做门卫。公司专门生产飞机、汽车上用的线路板,每天有许线路板、钻头废料需要集中处理。王国良无意中得知,这些线路板、钻头废料



王国良创建的丝印器材公司。 王国良 提供

可以回收再利用,就和老乡“搭伙”开办了一家电子贸易公司,回收公司的线路板、钻头废料,再转卖给其他电子制造商。

“那是个只赚不赔的活,我干了整整两年。”王国良说,在那两年里,他接触到了许多电子公司老板,对电子制造业愈加熟悉。

2004年,王国良的不少客户都在采购丝网印刷版面,他意识到自己的机会来了,便着手创办了丝印器材有限公司,生产丝网印刷版面。如今公司拥有员工160名,年销售额达1.7亿元。

2012年,王国良在昆山市高新区购置地皮,创办新型材料加工公司,到去年底,公司销售额已突破1.5亿元。

王国良说,如今加工制造业竞争日趋激烈,他打算向旅游度假、休闲娱乐等服务业转型发展。“要懂得思变,尝试多向发展,不能固步自封,这样企业才有前途。”他说。

如今在昆山五金行业小有名气的常村人赵钦阳,和王国良的经历有些相似。初到昆山时,他在一家五金批发部门做送货员,给上海、苏州的客户送模具配件。

“我都不知道那日子是怎么熬过来的。”赵钦阳说,昆山到上海一个来回200多公里,不论刮风下雨,他每天骑摩托车穿

梭在两个城市之间,逐渐摸透了五金采购批发市场里的门道。

2008年,他开了一家五金批发部。随后他发现,非标模具零件的交货期大长,很多厂家都不能按时供货。于是他创办了一家模具制造厂,专门生产非标模具零件,与自己店里的货品配套售卖,吸引了不少客户。目前,批发门店和工厂的销售额每年都能保持在3000万元左右。

在昆山,像王国良和赵钦阳这样的常村农民企业家还在不断增加,他们涉足各行各业。据不完全统计,目前有近两千名常村人在昆山开了自己的事业,其中资产200万元以上的企业有近100家,年销售额超过5000万元的企业有20多家,它们集中在昆山经济开发区,逐渐成为昆山发展的一支生力军。

“新昆山人”站稳脚跟有“靠山”

“昆山和叶县已形成了一套完善的劳务对接模式,老乡们过来都能找到合适的工作。”叶县驻昆山团工委副书记王建业说,目前在昆山务工的叶县农民工近4万人。叶县劳务、常村劳务在昆山已形成了品牌。

2009年10月,平顶山、叶县两级驻昆山团工委正式揭牌成立,进一步拓宽劳务合作渠道,在强化管理和服务的同时,依法保护农民工的合法权益。“经过多方努力,在昆山务工的叶县农民工如今在工资、保险、子女就学等方面享受到了和当地正式职工一样的待遇。”王建业介绍说。

针对每年新输入到昆山的务工人员,平顶山、叶县两级驻昆山团工委根据务工人员的实际情况,组织其进行上岗前技术培训,并逐一安排工作。同时,开展“扶持青年企业家创业”项目,为有意创业的年轻人提供资金和技术指导。

2013年10月,常村青年周春在叶县驻昆山团工委的帮助下,创建昆山奇力特液压油缸设备有限公司,与浙江大学研发中心合作,引进全套先进生产设备,实现了产品生产的全程机械化,并于去年底与日本一家公司签下了3个亿的产品合同。

现在,在昆山的第二代常村农民工开始崭露头角,新一批具有一定学历和技能的常村年轻人放弃普通工种,逐渐向企业管理层、技术层转移,引导着叶县劳务、常村劳务向“智力型”“技术型”转变。

(本报记者 张亚丹)

扶贫搬迁与旅游开发有机结合 西许庄村打造美丽乡村游

本报讯 高速桥下,杏花丛中,一排排别墅依山而建。3月9日,鲁山下汤镇西许庄村村委负责人在谈及未来发展时说,村两委会将扶贫搬迁安置与旅游地产开发相结合,充分发挥紧邻西高速下汤站的地理优势,利用万亩桃李的特色景观及陶王坟、回龙观等人文资源,努力打造“美丽乡村游”项目。

西许庄村是我省2015年确定的贫困村,有贫困户65户,扶贫部门按贫困户人均5000元左右的标准在此实施易地扶贫搬迁项目。镇政府引来房地产开发企业共同开发建设,建设内容不仅有别墅、宾馆、酒店,还有农业观光旅游相关配套设施。

“这房屋建得风格别致,前不挡光,后不遮阳,比我们现住的砖瓦房强多了。”西许庄村村民张金旗、王群然等人对这些新房很满意。在建设过程中,贫困户们不仅在工地上打工,还全程参与监工,确保了房屋质量。

据了解,该项目总投资4.1亿元,已完成投资2.5亿元,建成别墅式安置房183套,今年计划投入资金2.5亿元,完成所有安置房工程建设。目前,该项目工地的100多名工人已有50多人复工,正在搭外架加快墙体粉刷进度。(王永安)

认尸启事 2015年3月4日6时许,在汝州市207国道小屯镇青年渠村路段发生一起交通事故,至行人当场死亡。死者,女性,大约60岁,身高大约150厘米,花白头发,上穿花棉袄,下穿灰棉裤,有知情者,请与汝州市公安交警大队事故科联系。13503412296 13569566305 汝州市公安交警大队事故科 2015年3月12日

公告 根据平人社[2015]5号文“关于开展2015年春风行动的通知”的文件精神,我市市场将举行“平顶山市2015年首届用工招聘、家政服务、技能培训推介洽谈会”现将工作有关事项公告如下:
一、活动主题:搭建供需平台 发展家政服务 提高技能培训 促进转移就业
二、服务对象:有创业就业愿望的农村劳动者、城镇失业人员、未就业高校毕业生、有招聘需求的各类用人单位
三、活动时间、地点:时间:2015年3月13日(上午8时30分开始) 地点:平顶山市建设路西段鹰城广场
四、主办单位:平顶山市人力资源和社会保障局 平顶山市总工会 平顶山市妇女联合会 平顶山市教育局
五、联系人:赵女士 联系电话:6151777 平顶山市人力资源市场 2015年3月12日

新华区强力推进法律援助

去年办理法律援助案件315件,完成全年任务的105%

本报讯 (记者王孟鹤 通讯员刘金涛)“我参加了区司法局组织的几次全区律师法律服务团活动,直接面向企业和群众传播法律知识,弘扬法治精神,很有意义。”3月10日,河南春来律师事务所程建祥律师说。

据介绍,去年以来,新华区司法局围绕中心提能力,加强新华区律师服务团队建设,选拔专业律师为该区改革发展提供组团式服务,协助企业主管部门处置重大法律事务,为区委、区政府出台经济发展政策进行法律把关。同时,主动帮助企业聘请法律顾问,定期为企业开展“法律体检”活动,帮助查找法律风险漏洞,建立法律风险预警机制。联合企业管理部门深入了解企业法律服务需求,制定相关法律预案。此外,建立政府

机关法律顾问制度,参与区领导信访大接待活动,积极妥善解决信访案件;帮助村(社区)配备专门的法律服务人员,联系固定的法律咨询服务点,切实维护全区经济社会和谐稳定发展提供全天候接待、全方位受理、全过程负责的“嵌入式”服务。

据统计,新华区去年组织该区律师服务团开展各类律师宣传24次,受理来访196人次,解答法律咨询586人次,免费发放法律宣传资料800余份,接受指派办理法律援助案件78件。

“提升律师服务团服务能力为全区发展助力的同时,也有助于推进我区的法律援助工作。”新华区司法局局长许东伟表示,近年来,新华区司法局十分注重法律援助工作,努力使每一个弱势群体都享受到法律的公平和正义。该区司法局去年继续

积极开展“法律援助无障碍”绿色行动,完善法律援助中心、法律援助受理点、法律援助联络站三级法律援助网络组织,所轄的律师事务所全部建立了受理点,形成完整的援助衔接链条。同时强化法律援助案件办理质量的监督与检查,前移服务窗口,持续推进农民工、军人军属、刑事法律援助全覆盖和法律援助进学校、进监所活动,并在案件指派过程中实施“点援制”,有效提高了群众对法律援助工作的满意度,同时简化受理审查程序,降低法律援助经济困难标准,及时为弱势群体服务。

据统计,新华区去年共办理法律援助案件315件,完成市局下达全年任务的105%;共接待来访来电咨询2630人次,为市局下达全年任务的164%,受援人对援助中心办理案件的满意率达到100%

昔日无人问津 今日竞相承包

薛店镇河滩成了农民增收的“香饽饽”

本报讯 (记者温书功)河滩以前常年荒芜,无人问津。今年郑县薛店镇的河滩却成了农民增收的“香饽饽”,农民竞相承包。

河滩缘何成了“香饽饽”?3月9日,临河村科技示范户赵亮伟说出了缘由。

今年43岁的赵亮伟,自幼爱好钻研农业科技知识,主攻蔬菜、小麦种植,他种植的作物产量比一般农户都高出20%至30%。2012年被县农业局确定为全国

农技推广示范户后,进一步激发了他自觉学习农技推广知识的信心和决心,县里镇里每期举办的农技推广知识培训班他都按时参加。农作物生长的各个环节,他都按照科技知识严格操作,遇到难题则到几十里外的农技部门找科技人员请教,直到把问题解决为止。去年春天,他看到村里500多亩河滩地常年荒芜,觉得怪可惜的,就找到村委会,建议用科学技术向河滩要效益。于是,他首先承包10多亩河滩地,土地整理后垫上一层土沙,种上土豆。在

种植、浇水、施肥、防治病虫害等方面都严格按照科技要领去做,收获的土豆个大,细腻,色泽好,12.6亩地收获土豆3.3万公斤,他按批价每斤两元售给商户,共收入6.6万元,亩均收入5000多元。

乡亲们看到种土豆利润高,纷纷争着承包村里的河滩地,让赵亮伟作技术指导。

目前,赵亮伟向村委会要求再承包200亩河滩地,并与30家农户签订了种植土豆技术承包指导合同,力争亩均收入达到8000元以上。

招标公告
一、各类证照齐全;
二、2014年度营业收入500万元以上;3.具备年10万吨以上的道路运输能力;4.从事道路货物运输3年以上的经营管理经验;5.企业自备车辆不低于5辆。
三、凡有意竞标者,请前往安徽省芜湖市三山区绿色食品工业园芜湖双鹤医药有限责任公司物流部或平顶山市神马大道21
河南双鹤华利药业有限公司属华润双鹤药业股份有限公司下属全资子公司,根据公司内部管理要求及招投法的相关规定,本着公开、公正和诚信的原则决定向社会公开招投公司产品销售运输业务的运输承运企业。
一、项目概况:
公司产品为药品,河南双鹤华利产品主要销往河南省,年运输量约为8万吨,发运地为平顶山,运输方式为公路运输,本次标期为两年,运距在标期内不做更新。
号河南双鹤华利药业有限公司物流部索取招标文件,资料索取时间2015年3月20日17:00,也可在网上下载打印。
四、下载网址:www.dcpsy.com.cn www.clb.org.cn(中国物流招标网)联系人:周智翰、魏奕奇 联系电话:15955332906、0553-3889390(周智翰) 18837593336、0375-3808882(魏奕奇)
五、具体细则参见招标文件 河南双鹤华利药业有限公司 2015年3月12日

贵,飞速发展的昆山房地产业有着巨大的升值空间。自此,他不断投资房产,10年间购置大小房产8套,如今这些房产均已增值数倍。

2003年,孟晓自己开了一家房地产投资公司,如今公司下设房产中介机构18个,分布在昆山市区的各个街道。

“抱团聚力一起发展才能在昆山站住脚”

1995年起,大量常村农民工来到昆山投亲靠友,打工创业。因大多没有学历,很难进入企业,求孟晓介绍工作的老乡不在少数。

“不管认不认识,只要是常村人,晓哥从没拒绝过。”赵钦阳说,他的工作就是孟晓帮忙找来的。“即使暂时找不到工作,晓哥也会安排吃住,不会扔下不管的。”他说。

在初到昆山的常村老乡心中,只要找到孟晓,就不怕找不到工作。

“能让老乡们在这儿扎住根,我也算有了亲人在身边。”孟晓说,他利用自己卖房时积累的人脉资源,尽力将老乡们安排到企业中。

来到昆山的20多年里,到底帮过多少常村老乡找工作,孟晓自己也不记得了。

“晓哥还常常鼓励有基础的老乡自己创业。”赵钦阳说,对有创业念头的常村老乡,孟晓也是尽可能地为他们提供帮助。当初赵钦阳打算开五金门店,从租房到寻找客户资源,孟晓一步步为他指路,不仅提供资金支持,还将客户资源分享给大家。

目前,在孟晓的帮助下创业发家的常村企业家有20多好。

“我一个人发展得再好,也起不到多大作用。”孟晓说,常村人是一个整体,抱团聚力一起发展才能在昆山站住脚,才能让日子红火起来。(本报记者 张亚丹)



温馨提示
今日天气
白天到夜里晴间多云,西南风3级左右,最高温度20℃,最低温度6℃

未来两天我市天气转阴

本报讯 (记者王孟鹤)3月11日,市气象台预报了近期天气情况,受弱冷空气影响,未来两天,我市天气转阴,最高气温将回落至15℃。

“12日,整个华北平原气温明显回升,我市的最高气温有望突破20℃,最低气温也将达到10℃左右,春天的脚步更近了。13日开始,受弱冷空气影响,我市晴好天气不再。”市气象台工作人员说。具体预报如下:13日白天到夜间,晴天到多云,最高气温18℃,最低气温7℃;14日,多云间阴天,最高气温15℃,最低气温6℃。

目前惊蛰已过,春耕开始,市气象台农气中心提醒广大农民朋友,目前冬小麦开始返青生长,土壤仍冻融交替,及时耙地保墒是减少水分蒸发的重要措施。对于大棚种植户,要对栽培的越冬黄瓜、西葫芦、番茄、辣椒进行中耕划锄,提高地温,增加透气性,促进新根生长,结合防病进行叶面追肥,对受冻害或长势较弱(沤根)的作物要尽快换茬,以提高春季产量。

研究生招生初试进入复试分数线确定

调剂服务系统3月18日开通
本报讯 (记者孙鹏飞)3月11日,市招办工作人员提供的研究生招考信息显示,2015年全国硕士研究生招生考试考生进入复试的初试成绩分数线确定,调剂服务系统将于3月18日开通,有关考生可及时了解信息、申请调剂。
据了解,此次公布的考生进入复试的初试成绩基本要求分为学术学位类和专业学位类,考生可到中国研究生招生信息网、河南招生信息网查询各科具体分数线。根据有关规定,硕士研究生招生考试复试用于考查考生的创新能力、专业素养和综合素质等,复试不合格者不予录取。复试的时间、地点、内容范围、方式由招生单位自行,复试办法和程序由招生单位公布,全部复试工作一般应在4月底前完成。
2015年研究生招生录取工作将继续加强规范管理,深化信息公开,招生单位须在本单位网站对所有拟录取名单公示不少于10个工作日,并通过“全国硕士研究生招生信息公开平台”(网址为http://yz.chsi.com.cn/zsgs)统一备案公布,未经招生单位公示及平台备案的考生,一律不得录取,不予学籍注册。
为方便考生调剂,教育部将于3月18日至4月30日在中国研究生招生信息网开通“全国硕士研究生招生调剂服务系统”。届时,符合条件且有调剂愿望的考生可及时上网了解调剂信息和调剂系统的使用方法,按要求申请调剂。